

# НАША СТРАНА

Год издания—50-й. Буэнос Айрес, суббота 14 марта 1998

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 14 de marzo 1998 № 2483-2484

ГЕОРГИЙ КРЫМОВ

## ПОЛИТИКА ОБЕЩАНИЙ И ОТГОВОРОК

Как известно (хотя наверно уже подзабыто) в прошлом 1997-м году у президента Российской Федерации расстроился аппетит, когда он узнал (вероятно случайно), что зарплатная "задолженность" длится уже много месяцев.

Были громы и молнии.

Была директива: "заплатить к июлю!"

Были обещания...

Аппетит вернулся...

Но прошел жаркий месяц июнь, и оказалось, что директива "будет выполнена" — ну, к сентябрю.

(Да вот только **которого года** — не указали...).

А потом промелькнул и сентябрь, с его нежными красками наступающей осени...

"Заплатить к 31 декабря!"

Но и студеный декабрь прошел.

А теперь оказывается — кризис в Азии мешает. Вероятно в июне прошлого года, когда азиатского кризиса еще не было на горизонте, то некоторые флюиды этого события как бы авансом уже "мешали работать".

Теперь, в середине первого квартала уже лета Господня 1998-го заявлено, что к концу **этого** года начнут (начнут! — просмакуйте смысл слова) выплачивать "зарплатную задолженность".

Что такое заработка плата?

Я иду на работу. На основах доверия к нанимателю работаю недели, месяцы. Наниматель пользуется плодами моего труда, реализует их, и в общем делает то, что ему надо. Ко дню выплаты наниматель должен мне за труд известное количество денег — мою зарплату. Это не подарок мне, не милостыня, а **вознаграждение** за потраченную мною энергию, за мое умение, за **невозвратно ушедшую** месяц моей жизни, в течение которого я выполнял работу для нанимателя. Зарплата — **мои деньги, моя собственность**.

Невыплата зарплаты — кража, присвоение чужой собственности. Она карается как уголовное преступление всеми нормальными законами мира, от самой седой древности человечества.

И вот, миллионы людей в России не получают **своих** денег, своей **собственности** не просто месяцами, а годами и дольше.

Происходит самая откровенная кража: людям не выдают их собственности — а правительство, обязанное не только само соблюдать закон, но и пресекать его нарушения — ручками разводит.

Человек, которому не платят заработанных им денег, находится в положении хуже рабства. Работоделец, хотя не платит своим рабам денег за их труд, должен хоть как-то кормить и одевать своих рабов, давать им жилище. Наниматель не обязан этого делать. Работающий по найму не раб — он свободен; но и заботиться о выживании себя и близких должен сам, пользуясь для этого заработком, получаемым от нанимателя. Если заработка не выплачен, то работающий по найму оказывается в худшем положении, чем раб — ведь наниматель его и не накормит, и не оденет...

В России бывшая номенклатура КПСС, ставшая "бизнесменами", нагло обирает трудящихся, а их бывшие товарищи по партии, ныне в правительстве "Федерации" не

выполняют своих прямых обязанностей — гарантировать право работающего на получение того, что **уже** является его законной собственностью. Иными словами, правительство РФ является (сознательно или нет — не важно) покровителями и сообщниками воров.

Воровство наблюдается не только в экономически шатких предприятиях — богатейший Газпром не выплачивает своих долгов, и создает предлоги для кражи зарплаты.

Разнообразные фиговые листки извинений, надерганные из малопонятных учебников по экономике Америки — не оправдание. Зарплата — собственность работавшего. Невыплата зарплаты — кража. Покрывательство и непрекращение кражи — соучастие и содействие преступлению. Точка. Ясно как день.

Недавно произошла трагедия: во время посадки разбился на Тайване пассажирский самолет. Глава авиакомпании, которого ну никак невозможно было бы обвинить в этом несчастном случае — подал в отставку. Это пример ответственного поведения.

А в России миллионы трудящихся обокрадены, некоторые кончают из-за этого самоубийством, но воры и их соучастники в правительстве преисполнены остаются на своих местах. Ведь ни один директор не сел в тюрьму за многомесячную кражу собственности своих подчиненных — заработанных ими денег; ни один прокурор не пошел под суд за непрекращение очевидного воровства; ни один министр даже не заинкунулся о своей отставке из-за кражи зарплаты в России.

Скажете: "Россия не Тайвань". А чем Россия хуже? Чем русские хуже китайцев? Если высокая этика ответственности (не просто закон — по закону тот директор авиалинии не нес никакой ответственности за несчастный случай) возможна на Тайване, то почему она невозможна в России? Кто, собственно говоря, разрешил русским быть менее порядочных, чем китайцы? Или в России уже порядочных людей не осталось?

Дело конечно в том, что руководящие должности в России, те самые, которые задают тон в обществе (министры и директора в своих кабинетах, а не гаишники с их мелким взяточничеством) унаследованы от шкурного, прожженного аппарата КПСС и советских органов. Этой публике без чести и совести даже в голову не приходит иное поведение. Если им было бы выгодно и возможно — они не то что зарплату — последние штаны сняли бы с подвластных им людей.

Это не предприниматели, не порядочные хозяйственники, не руководители. Это — людоеды.

Теперь уже даже заядлые сторонники Ельцина на Западе начинают обвинять именно его в провале "реформ". А ведь еще в 1994 году влиятельнейшая газета "Уолл Стрит Джернал" называла политический строй в РФ "клептократией" — по гречески, правление воров (выпуск 26-10-1994, стр. A20).

А правительство России теперь включилось в режим политики обещаний и отговорок.

Последствия безответственности и экономического невежества приписываются кризису в Азии (война

все спишет"). А предыдущие шесть лет? Тоже "кризис в Азии"?

Слышится отговорка: "первичные стадии капитализма... Хорошо. Откроем историю. Было такое учреждение — долговая тюрьма. В "первичных"-то стадиях, не хотели бы российские "первичные капиталисты" с задолженностями в такой тюрьме посидеть? Кстати, за собственный счет — так полагалось. Если уж играть, то по всем правилам, а не выборочно.

Или "капитализм Дикого Запада..." Ладно. Судим по голливудским фильмам: а неугодно ли на суд Линча, да через пару часов на виселицу за воровство?

Или: "Москва — это как Чикаго в 1920-е годы, с Аль Капоне". Нашли с чем сравнивать. Только в Чикаго приехал наконец оперуполномоченный Эллиот Несс со своей командой "неподкупных" и навел порядок.

Все эти отговорки — вечная сковорка "лапша на уши".

В стране беспорядок и беспрепредел, а в управлении воры и невежды. И 1991-й год только сорвал маску с системы — он не изменил ее сущности.

Потому что политическая система с самого 1917 года сделала ставку на подлецов и невежд. В этом заключается ее сущность. Честный и умный в этой системе подняться к реальной власти не мог — ему представлялось трудиться в том или ином качестве — концлагерным рабом, колхозником, слесарем, офицером или профессором — но не членом Политбюро, не бюрократом КПСС.

А ведь что изменилось в "кадровом вопросе"?

Внук карателя-чоновца стал премьер министром (Гайдар/Голиков).

Номенклатурные работники КПСС или ВЛКСМ с многолетним стажем ходят в министрах; а уж "ниже по лестнице" вообще все застыло. Даже как-то жалко всех этих зюгановцев да анпиловцев — они себя за коммунистов выдают, к власти рвутся; но ведь коммунисты и так у власти, и места для прочих ген да чебурашек просто нет.

Aх, извините, в правительстве теперь "демократы". Апробированные Вашингтоном, этим единственным авторитетом, выдающим дипломы "демократизма". Ведь Гор с Черномырдиным так дружат, так сбираются...

Но да не увлечемся иронией и сарказмом.

Наблюдая эту печальную картину надо сознавать следующее.

Система сама собой не исправится. Воры не станут честными. Дети воров приучаются воровать с детства, и будут продолжать дело родителей.

Объявление голодовок протеста и прочие акции, апеллирующие к совести — бесполезны: воры совести не имеют, их не испугаешь угрозой заморить себя голодом, если они зарплаты не выплатят. Они только посмеются. Воры понимают только силу. Воры боятся только силы. Пока на них не будет открыта охота — воры будут воровать.

Также как "наташа" стало сегодня нарицательным для проституток в Европе, так и благодаря режиму воров, русский народ также приобретает и облик нации воров — как какие-нибудь нигерийцы. А в приличных обществах ворами не восхищаются — их презирают и наказывают.

Народ Пушкина, Суворова, Менделеева и академика Лихачева ныне слывет народом "наташ" и воров.

Теперь несколько мыслей об обещаниях.

Их сделано много. Не выполнено практически ни одного.

Обещают "подъем". Как его обещают уже шесть лет — каждый год: "в этом году, наконец...": Как строили коммунизм.

Демагоги иногда защищают режим "реформаторов" — дескать, не удаются их обещания потому, что в России "всегда было так" и "ничего положительного сделать нельзя". Демагоги врут.

При царе было неслыханным, чтобы рабочим месяцами зарплаты не выдавали. И хозяйственный рост не "обещали", а без криков — создавали.

Секрет?

Отвечу образно: положите рядом фотографию Императора Николая Второго и фото Чубайса, Немцова, кого угодно из современных "политиков". Сравните облики. Повторите опыт с фотографиями Столыпина, Витте.

Другие люди управляли Россией. Люди дела, чести, совести, умения.

Вот и весь секрет.

Теперь пошла "критика и самокритика". Как и в советское время "произошли ошибки". Дескать несколько "некошерных" министров тормозили реформы. Вот они, мерзавцы. Избавимся от них, и все пойдет как по маслу. А между тем, до сих пор не опубликована настоящая программа реформ. Почему? Потому что ее нет. Потому что "реформаторы" такую программу не только не способны составить, но и не хотят этого делать. Без программы их невозможно проверить по результатам: что задумали — что получилось...

Теперь обещают "подъем" в выдуманных процентах. Здесь наглое агитаторство. Если хозяйство сперва довести до нуля, то даже 1.000 р. роста ВВП будет математически бесконечным улучшением. Если у меня в кармане нет вообще денег, и я поднял на панели грифенник, то мой капитал увеличился на 10 копеек.

Хозяйство России доведено до такого упадка, что можно обещать "подъем" в 2,5 и даже 10 процентов в год — в абсолютных цифрах это будет все равно недостаточно и не выразится в действительном росте благополучия рядового жителя. Поэтому что "подъем" будет грошевым, если вообще произойдет.

Ведь объявили непозволительный режим инфляции в 15 % годовых "стабилизацией". Конечно, после гиперинфляции, развязанной "реформаторами" 15 % могут показаться "благородствием воздухом" — но только в развратном воображении агитаторов и профессиональных врунов.

Можно конечно "объявить победу" и отправиться в кабак, обмывать успехи. Но от этого тоже лучше не станет.

Россия застряла в болоте бездарности и воровства, и "козлами отпущения", отговорками да обещаниями ее не выручить. Необходимы совсем новые, иные люди, настоящие программы возрождения, необходимо строительство — не хором, на ворованные у нищих шахтеров зарплатные фонды, а России.

ГЕОРГИЙ КРЫМОВ

# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## КОГО ПОДДЕРЖАТЬ?

Россия прямо „летит“ сейчас в „бездну“; как мне кажется, мы уже в нескольких шагах от „пропасти“. Времени осталось очень мало! Необходим кто-то (или что-то), чтобы „над самой бездной, на высоте узды железной Россию поднял на дыбы!“ Восстановление монархии в настоящее время будет несколько несвоевременно — уж очень еще много „тумана“ в головах бывшего „советского“ народа. Разрозненное монархическое движение в России (практически отсутствующее у нас в Ростове на Дону) пока откровенно слабо; ведущаяся работа (и очень нудная работа!) заключается в постоянном, изо дня в день, разъяснении русскому народу сути самодержавия, в сохранении и восстановлении прошлых ценностей и т. д. Но это длительный процесс! А времени мало — вон „они“ уже „в затылок дышат“: расчленяют страну, к границам приближаются, снова суют на флагштоки свои „красные тряпки“, снова обещают „красный рай“! Так у будущего Государя не остается подданных! Приходит мысль — надо что-то делать быстро; нужен „переходной период“, чтобы „остановить“ страну, выкорчевать бесследно все оставшиеся „совдеповские“ последствия, возродить русское национальное сознание, привославную веру, построить основы русского национального государства... Какое могу я, убежденный монархист, в связи с этим, поддержать (только как сторонник), патриотическое движение?

М. Абрамов (Ростов на Дону)

## ЕЛИСАВЕТГРАДЦЫ

Информацию, присылаемую вами (журналы „Наши Вести“, копии со статей журнала „Часовой“, листы из альбома Т. Эммануэль) я получил, за что хочу поблагодарить вас за внимание и помочь в моей исследовательской работе.

Особенно заинтересовала меня также копия с рукописи ротмистра 4-го Уланского Харьковского полка Булацеля, из которой я узнал некоторые подробности жизни генерал-лейтенанта А. И. Мартынова и кое-что о „Вестнике Елисаветградских Гусар“.

К сожалению, мои попытки что-либо узнать о потомках Елисаветградцев или о людях так или иначе что-либо могущих знать о Елисаветградских Гусарах, „в расцветании сущих“, до сих пор ни к чему не привели.

Попытка написать подробное письмо А. Д. Шмеману в Париж и сыну бывшего начальника штаба (в 1919 г.) 2-й кавалерийской дивизии Иордану, окончилась полным молчанием с их стороны.

Мне удалось найти немного информации, заключающейся, главным образом в скучных строках на страницах русских эмигрантских изданий (в частности, статья бывшего кадета Одесского Корпуса Е. Яконовского „Кандель“ в журнале „Возрождение“, статья Крицкого „История 1-го Конного дивизиона полковника Гершельмана“ в журнале „Вестник Первопоходника“, книге Смоленского Улана ротмистра князя П. П. Ишеева „Осколки прошлого“ и др.), сведения, из которых я включил в свой архив.

С радостью спешу сообщить,

что основная работа на начальном этапе в общем-то закончена и я, при непосредственной помощи А. С. Кручинина готовлю к выпуску книжку из серии „Библиотека Военной Были“ под первоначальным названием „3-й Гусарский Елисаветградский Ея Императорского Высочества Великой Княжны Ольги Николаевны полк — страницы славного прошлого“, которая будет содержать в себе пока лишь краткую информацию об Ольгинских Гусарах, охватывающую конец 19-го — начала 20-го веков, революцию, Великую и Гражданскую войны с непосредственным участием в них Гусар, а также сведения о жизни чинов полка за рубежом.

Уже присланы от нашего общего знакомого-художника несколько рисунков, по моей просьбе специально заказанных для книжки, в Архиве Кинофотодокументов удалось сделать копии с фотографий парада в Новом Петергофе в августе 1913 года, копии с фото Ольги Николаевны в полковой форме и некоторые другие. Почти все они, по мере возможности, войдут в книжку. Выйдет она, по нашему соглашению с А. С. Кручининым летом 1998 года.

Это будет моя первая работа (и надеюсь, не последняя) по восстановлению истории Елисаветградских Гусар, за которой я предполагаю выпустить более обстоятельный труд с более подробным изложением всех известных мне исторических фактов существования полка с 1764 до 1918 годы, участия ячеек гусар в Гражданской войне и судьбе покинувших родину солдат и офицеров.

Прошу читателей „Нашей Страны“ не забывать обо мне: быть может у них найдутся какие-то материалы, где речь так или иначе шла бы о Елисаветградских Гусарах (некрологи, воспоминания однодивизников или лиц высшего командного состава, особенно в Гражданскую войну), а может быть они захотят дать мне совет, что мне следует делать и что посмотреть в военных изданиях Русского Зарубежья. Очень был бы признателен. Писать мне можно по следующему адресу: 140080 Московская обл., Люберецкий район, пос. Красково, ул. К. Маркса,

д. 117/20, кв. 73. Воронову, Александру Викторовичу.

Вообще, если говорить о литературе, изданной за рубежом офицерами Русской Армии в те или иные годы, то у нас ее достать практически невозможно, а если кто-то каким-либо путем ее и достает, то просит за нее довольно большую сумму и в большинстве случаев книги и журналы остаются для нас, рядовых исследователей, недоступны (для примера: книга „Лейб-Эриванцы в Великую войну...“ Попова — 600 тысяч рублей или примерно 100 долларов, „Лейб-Драгуны дома и на войне“ — 200 тысяч рублей за выпуск), поэтому мы пользуемся переходящими из рук в руки ксерокопиями, переписывая их или перепечатывая на машинке.

Очень признателен вам за газеты „Наша Страна“, в одной из которых меня заинтересовала статья „Словарь белых воинов“.

Еще немного о моей книге: она уже готова, вернее, у меня на руках компьютерная распечатка. Для, так сказать, „авангарда“ книжки в серии „Библиотека Военной Были“ (пока речь идет только о ней) удалось переснять с подлинных фотографий в Архиве кино и фотодокументов несколько снимков с Высочайшего Смотра в 1913 году в Новом Петергофе Елисаветградского полка, снимков Великой Княжны Ольги Николаевны в форме полка (они великолепны!), которые частью войдут в первую книжку (вторая часть пока не будет опубликована — ее я берегу для основного труда, так как эти снимки ранее нигде не публиковались). Жду я также известий с Украины, откуда мне должны прислать некоторые сведения об участии офицеров полка в армии Гетмана Скоропадского (так называемый „Казачий полк Кости Гордиенко“). Постепенно дополняю заключительную часть — Гражданская война, эмиграция, жизнь за рубежом.

Повторю: все, что так или иначе связано с Елисаветградским полком, его офицерами и солдатами, интересует и волнует меня в огромной степени и знать даже маленький и не столь известный случай для меня просто необходимо и крайне важно. Я работаю не

только сам для себя, я хочу, чтобы наши военные историки, пишущие зачастую прописные истины, известные и до их публикаций, и наши молодые люди, увлекающиеся военной историей России и русские вообще, узнали бы то, что надо было бы (не было возможности) знать много-много лет назад. Я хочу увековечить память о Елисаветинских Гусарах, написав книгу, а для этого я обязан знать максимально все, хотя и понимаю, что обнять необъятное (203 года — 1764-1967 годы, — со дня сформирования Елисаветградского Пикинерного полка и до дня, пока был жив последний Елисаветградский офицер, известный мне по изысканиям) уже не представляется возможным.

А. В. Воронов (Красково)

## “ДОБРОВОЛЬЦЫ”

Пишет вам председатель Объединения „Доброволец“ и начальник Музея Истории Белого Движения. Последние номера „Нашей Страны“ получил. Наши добровольцы чуть ли не ругаются из-за очередности чтения.

Спасибо за то, что вы разрешили использовать присланные книги и другие материалы периода Белой Борьбы для музея.

Мы заказали панихида и выставили воинский караул в день гибели адмирала Колчака. Провели также выставку нашего музея в Ставрополье — такого еще у нас в стране не было. А в Санкт-Петербурге 23 февраля сделали заявление, что это день красной армии, и пора прекратить его спрашивать, надо избрать другую дату в честь Российской Армии, но результатом, как всегда было молчание, никто этого не опубликовал.

В ответ на террористический акт в Екатеринбурге, мы, московские объединения сторонников Белого Движения разослали заявление по этому поводу, но пресса как всегда, проявила просоветскую трусость или чье-то давление, промолчала.

Есть ли у кого-либо из читателей „Нашей Страны“ телефон или адрес г-жи Дыдоровой, дочки легендарного северо-западника Дыдорова? Мы сейчас разыскиваем документацию технического комитета Северо-Западников, где должна быть описана форма одежды северо-западников (до сих пор известна лишь форма некоторых частей, и то не точно!). Возможно, она что-то знает об этом.

Мы воссоздаем ячейки Объединения Корниловцев (пять человек), Дроздовцев (двадцать человек), Сибиляков (четыре человека), а также Северо-Западников (десять человек). Мы с большим удовольствием прочитали интервью с А. Коновницыным, почаще бы вы публиковали такие материалы. Удивительно, как он все хорошо помнит, такие люди просто находка для историков. Кто сейчас вообще остался из Северо-Западников? Мы бы очень хотели с ними связаться. Ближайшие планы — участие в Питерском походе, посвященном 80-летию Ледяного Похода, и в двух выставках и вечерах, посвященных 80-летию Белого Движения.

Михаил Блинов (Москва)

## ПАМЯТИ Г. И. КРАСОВСКОЙ

После продолжительной болезни скончалась в Вейблинге (Германия) Галина Ивановна Красовская, вдова основателя независимого русского альманаха „Вече“.

Она родилась на Украине в 1921 году и в годы Второй Мировой войны оказалась в Германии, разделив судьбу многих представителей этого поколения русской эмиграции, которых становится все меньше. Женщины „второй волны“, за немногими громкими исключениями остаются почти неизвестными — между тем именно им, верным женам и верующим матерям, Зарубежная Россия во многом обязана сохранением своего самосознания и достоинства.

Галина Ивановна активно поддерживала все патриотические начинания О. А. Красовского, а после его смерти, благодаря ее самоотверженной поддержке, смог и дальше выходить альманах „Вече“. Это было формой ее служения родине и памяти любимого мужа. Ее исключительно гостеприимный дом был частицей России в „дальнем Зарубежье“, и только в такой атмосфере — усилиями уже ее наследников — могло развиваться дальше так успешно начатое русское дело. Мы надеемся, что издание „Вече“ — детище О. А. и Г. И. Красовских — будет продолжаться, теперь уже как символ преемственности поколений и верности „зарубежных русских“ нашему дорому отечеству.

Редакция альманаха ВЕЧЕ

Д. Ржанов

## ПРИНЦ И ПРАВОСЛАВИЕ

Почему принц Чарльз перекрестил-  
ся по православному на похоронах  
его бывшей жены? (см. „НС“ № 2475-  
76). Ведь 95 % англикан вообще  
крестного знамения на себя не нала-  
гают. Для них это ересь, это папизм!

В первые века, жители Англии исповедовали неповрежденную православную веру, и она у них сохранилась значительно дольше, чем в остальной Западной Европе, которая уже с эпохи Карла Великого начала отступать от истинной веры. Потом и Англия подпала под ошибки и ереси Рима. Так было до 16-го века, когда Рим отказался признать брак Генриха 8-го с Анной Болейн, раз он считался женатым на Екатерине Арагонской. Генрих 8-й, который в свое время выступал против Лютера и получил от папы звание „Защитника Веры“, решил вопрос просто. Английский парламент в 1534 году определил, что английский король является главой английской Церкви. Вначале ничего не менялось (только стали независимы от Рима), но постепенно англикане стали все больше приближаться к протестантизму. В настоящее время Англиканская Церковь состоит из Высокой и Низкой. „Высокая“ довольно близка к римо-католичеству, а „Низкая“ к чистому протестантизму. Тем не менее это одна Церковь! Сравнительно недавно в англиканизме появилось священство из женщин. Это заставило многих пасторов пересмотреть свое положение; из недовольных большинство перешло к римо-католичеству, меньшинство стали православными. По нашим данным, православие смотрит на это скептически, так как это вынужденный шаг, а не по убеждению. Напомним еще, что в Англии, в городе Бруквуде имеется обитель Русской Зарубежной Церкви сплошь из англичан и обитель эта хранит мощи святого мученика Эдуарда, короля Великобритании. Посему имя Эдуард является православным именем!

Небольшое меньшинство „Высокой Церкви“ в Англии совершают крестное знамение, но по римски. Тут нужно помнить, что до 17-го века все римо-католики совершали

крестное знамение как мы, православные! Повидимому начали неправильно креститься под властью пап в 13-м веке, так как римский папа Иннокентий III (1216) в своем труде „О Святыне Таинственного Алтаря“ учит как надо правильно креститься: именно как мы, сейчас, православные!

Принц Чарльз, не забудем, сын православного отца! Правда его отец вынужден был изменить своей вере, чтобы стать принцем-консортом, и жениться на теперешней королеве, но вероятно манера креститься осталась! Есть кое-какие данные, что после сорока лет как бы безразличия, с 1992 года он начал вспоминать свое православие! Что касается принца Чарльза, то он вообще многое интересуется: и православием, и буддизмом, и движением „Новый Век“ и т. д. Его убеждения несомненно типа „Высокой Церкви“ англикан, он не сторонник строгого сухого протестантизма „Низкой Церкви“, который как бы охватил его мать, королеву Елизавету.

Принц Чарльз ездил в Россию, посетил храмы, монастыри, был в Троице-Сергиевой Лавре... Все это произвело на него впечатление. Может быть он, видя как крестятся православные и вспомнив православие своего отца, вот и начал креститься как ему хочется; англиканизм в этом отношении очень „широк“! Настолько, что в „Низкой Церкви“ был епископ по имени Робинсон, он не верил в Христово Воскресение! И тем не менее, оставался епископом Англиканской Церкви. Архиепископ Кентерберийский (не теперешний) объявил, что ставит под сомнение Приснодевство Богоматери (то есть Девы до Рождества Христа, во время и после — это символизируют на наших иконах три звезды на одежде Богоматери: на челе и на обеих плечах) и тем не менее он продолжал быть правящим архиепископом. Правда, вскоре после его заявления, как заметили в свое время газеты, Кентерберийский Собор получил какое-то крупное повреждение (лопнул котел отопления или купол начал обваливаться).

Д. Ржанов

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ВЕТЕРАНАМ РУССКОГО ОСВОБОДИТЕЛЬНОГО ДВИЖЕНИЯ

Девятнадцатого июля 1997 года, в №№ 2449-2450 „Нашей Страны“ была помещена заметка „Роман о Власове“ — текст письма, которое я послал в редакцию, чтобы поделиться своими литературными планами.

Я действительно, на протяжении примерно четырех лет, сочиняю роман о Русском Освободительном Движении в период Второй Мировой войны, о судьбах людей, вставших на путь вооруженной борьбы с большевизмом, в частности, о судьбе и личности генерала Андрея Андreeевича Власова и его сподвижников. Роман можно считать историческим, хоть я и не имею специального научно-исторического образования. Практически завершена первая часть книги (предполагаю написать дилогию).

Я принадлежу к молодому поколению, мне 28 лет, и сведения о войне я черпаю только из рассказов фронтовиков да из специальной военно-исторической литературы. Большую помощь мне оказывает хранитель Музея РОА в Москве, кандидат исторических наук А. В. Окороков.

Но смысл моего письма — без вашей помощи романа мне не написать.

Оираясь на архивные данные, я могу восстановить лишь общую картину событий, но она, пусть и достоверная, будет не слишком подробна. Важнее всего для меня — мелочи, те мелочи, рассказать о которых может лишь человек, сам прошедший все это.

Мой адрес: Россия, 125565, г. Москва, ул. Пулковская, д. 3, корп. 1, кв. 103. Васильеву, Антону Борисовичу.

Вероятно, вам тяжело вспоминать, тяжело делиться прожитым, но, если это возможно, пишите мне. Важны любые мелочи, касающиеся фронтового и тылового быта, взаимоотношений в частях добровольцев, отношений между собой, с немцами. Чрезвычайно важно все, связанное с жизнью на передовой, любые „боевые эпизоды“. Сейчас я собираю все, относящееся к РОА (Бригаде Каминского), к автономному антисоветскому району в Брянском Локте, а также к русским формированиям в составе немецкой армии. Еще раз обращаю ваше внимание на то, что важнее всего различные „мелочи“ — из них и составляется мозаика действительно достоверного сюжета. Очень буду признателен, если пришлете тексты фронтовых песен, какие-либо стихи, бывшие популярными среди солдат РОА.

Ваша история — часть истории нашего народа, и об этом нужно писать, и писать достоверно. Роман будет — сделаю все возможное.

Заранее благодарен.

АНТОН ВАСИЛЬЕВ

И. Лискин (СПб)

## РОВС В РОССИИ

В феврале этого года отметил вторую годовщину своей деятельности 1-й Отдел Русского Обще-Воинского Союза (РОВС) в России. Сегодня он является самым молодым подразделением старейшей русской воинской организации. Отдел был создан распоряжением председателя РОВСа поручика В. В. Гранитова 22 февраля 1996 года и первоначально действовал в северной столице Российской Империи. Ныне он имеет свои представительства и подразделения в городах: Москве, С. Петербурге, Киеве, Красноярске, Воронеже, Ямбурге и Уржуме.

Как известно, РОВС основан Главнокомандующим Русской Армии генерал-лейтенантом бароном П. Н. Врангелем в сентябре 1924 года как преемник Императорской и Белой Армий и был призван сохранять кадры, дух и традиции Армии для продолжения борьбы за освобождение России. В свое время чины РОВСа поддержали честь русского имени в рядах „кутеповских боевиков“, ведущих подпольную работу в СССР, а затем — в рядах Национальной Армии генералиссимуса Ф. Франко, спасшего в 1936-1939 годы от интернационального коммунизма не только испанский народ, но, возможно, и всю Европу. Напомним, что Русский Корпус, сражавшийся на Балканах с титовцами, в большинстве своем состоял из чинов РОВСа (3-го и 4-го его Отделов). Со временем РОВС утратил свое военное значение, но продолжал — и до сих пор продолжает — сохранять значение моральное, являясь Белым идеологическим центром, хранителем историй и традиций Русского Воинства.

Накануне второй годовщины Отдела РОВСа в России, совпавшей, кстати, с 80-летием выступления Добровольческой Армии в 1-й Кубанский (Ледяной) поход, в состав Правления Отдела вошел доктор исторических наук Сергей Владимирович Волков — деятельный сотрудник „Нашей Страны“, ранее назначенный председателем РОВСа поручиком В. В. Гранитовым на пост представителя РОВСа в г. Москве. Таким образом, в настоящее время в состав Правления Отдела входят: И. Б. Иванов, Д. К. Матлин и С. В. Волков. Отметим, что двое из Членов Правления (С. В. Волков и И. Б. Иванов) одновременно являются членами Редакционной Коллегии журнала „Наши Вести“ — органа Союза Чинов Русского Корпуса, а Д. К. Матлин — председателем Александровского Исторического Общества, ведущего большую работу по сохранению памяти о „Царе-Освободителе“ — Императоре Александре II.

Первый Отдел РОВСа в России 23 февраля с. г. распространил заявление, сделанное им по поводу празднования в „Российской Федерации“ 80-й годовщины создания Красной Армии. Несмотря на то, что один из главных большевицких праздников — День Красной Армии — переименован в „День Защитников Отечества“, суть его от этого не изменилась. В этом году власти, средства массовой информации и, конечно, Вооруженные Силы РФ отмечали юбилей РККА с особой торжественностью и размахом, открыто демонстрируя свое духовное единство с Красной Армией и ее основателями. К сожалению, широких актов протesta со стороны патриотической и антикоммунистической общественности России 23 февраля не последовало. Настроение духовных наследников Ленина-Троцкого-Сталина несколько омрачило лишь заявление Российского Отдела РОВСа, направленное в информационные агентства, редакции крупнейших газет и полномочному представителю президента РФ в С. Петербурге г-ну С. А. Цыпляеву.

Обращаясь к правительству РФ, чины РОВСа призвали его официально запретить проведение всех большевицких праздников, в том числе и Дня Красной Армии, под каким бы названием он ни проходил. Российский Отдел РОВСа призвал всех, кто носит или носил погоны Российского Воина и считает своим долгом службу отечеству, а не каким-либо политическим партиям, не признавать день 23 февраля своим праздником.

И. Лискин

## МОНАРХИЧЕСКАЯ ЭТНОГРАФИЯ

## ИММУНИТЕТ

Соприкосновение с европейцами часто имело роковые последствия для народов, удаленных от них пространством и историей.

Испанцы привнесли в Мексику оспу, от которой погибло больше ацтеков, чем от войны и бытовых переворотов. Но оспа — тяжелая болезнь и в Европе и во всем Старом Свете. А полинезийцы повально умирали от гриппа, совсем не страшного обычно в нашем климате.

Однако со временем отрава чужеземных недугов ослабила свое действие. Индейцы перестали вымирать и сегодняшняя Мексика стала страной метисов и чистокровных туземцев, в которой белые становятся постепенно меньшинством.

Полинезийцы, казавшиеся обреченными, растут в числе и никак не со-

бираются исчезнуть с земного шара.

Вопрос привычки или, выражаясь по научному, иммунитета.

Рожденный в Европе коммунизм остается в Европе, и в населенных европейцами странах как США или Австралия, длительным хроническим заболеванием.

В России он породил страшный, чудовищный взрыв. Она все же не умерла, — и могла бы теперь, после падения большевизма, воскреснуть; но тяжелые осложнения продолжают отравлять ее организм.

Сумеет ли природа постепенно выбросить разъедающие тело нации бациллы?

Так хочется в это верить! Будем на это надеяться.

Гамид Садыкбаев

# ПЕЧАТЬ

ИСПАНСКИЙ ЯЗЫК НА КУБЕ

Аргентинская газета „La Nación“, в номере от 14 декабря 1997, отмечает сильное обеднение испанского языка на Кубе, приводя многочисленные примеры, явно свидетельствующие об упадке культурного уровня под властью красной диктатуры.

Это грустно; но чего иного можно было и ждать?

## “РУССКАЯ” ЛИ “МЫСЛЬ”?

За последнее время все больше и больше места в парижской газете занимают переводы с французского. Иногда интересные, а чаще — скучные (вроде длиннейших статей А. Безансона).

Но, спрашивается, причем тут собственно Россия, а уж тем паче русская мысль?

Кроме того, газета все более открыто становится католической (и даже ультра католической). Само по себе, это не грех. Иди речь об испанской, или хотя бы французской газете мы бы такую эволюцию даже одобрили.

Но ведь русский народ исповедует православие, которое так глубоко вошло в его традиции, что даже почти вековое господство большевизма не смогло его вытравить. Католиков среди русских всегда имелись лишь считанные единицы. Католические доктрины, как бы их ни оценивать, на русское национальное мышление никак никогда не оказывали и не оказываются серьезного влияния.

Поэтому католический дух русского (вернее, конечно, сказать „русскоязычного“) еженедельника представляется нам не совсем уместным.

Отметим еще, что огромное место на страницах "La Pensée Russe" занимают театральные новости, главным образом иностранные. Многим ли ее русским читателям они интересны? Полагаем, — только очень узкому кругу.

## ШЕМЯКИН СУД

Поражает несостоятельность и неубедительность эссе о. Георгия Чистякова в „Русской Мысли“ от 19 февраля с. г., „Щит лопнул, разлетелся на куски...“

Он пытается приложить ко благочестивым и доблестным паладинам раннего Средневековья бытующие сегодня стандарты гуманизма и веротерпимости, в самом пошлом их преломлении, — и строго осуждает Роланда за войну с маврами, с возмущением отзывааясь о „невероятно жестокой“ „Песне о Роланде“ . Впрочем, с таким же неодобрением он относится и к русской „Повести временных лет“.

„Бароны Карла Великого воюют с „язычниками“ — комментирует он — „Зная заповедь „не убий“, они не относят ее к язычникам“.

Так, во первых, ни в какой войне, включая и нынешние, заповедь „не убий“ не соблюда-

ется, и не может соблюдаться (а жестокости не меньше, а больше, чем в прежние времена).

А во вторых, если бы французские рыцари не противостояли бы воинствующему, могущественному Исламу, как позже делали и испанские герои Реконкисты, и Русь в борьбе с татарами, — и Европа, и Россия исповедовали бы ныне мусульманство и, возможно, Франция говорила бы по арабски, а Россия по татарски.

Не знаем, считал бы о. Георгий Чистяков такое положение дел предпочтительным? Полагаем, что подобный взгляд, если он у него есть, для православного священника мало уместен.

Мы же, по простоте души, смотрим с благодарностью на наших предков, как и на французских и испанских витязей, отдавших жизнь за веру Христову и одержавших победу в великой борьбе между Западом и Востоком.

## ПРОКЛЯТОЕ ВРЕМЯ

В том же номере, Т. Шумовский заканчивает отрывок из своей статьи „За двумя вокзалами“, рассказывающей о суде над ним, по тому же делу, что и Л. Гумилев, такими строками:

„Когда мой брат, приехавший в Ленинград из Азербайджана, смог попасть на прием к одному из осудивших меня членов трибунала, тот сказал ему обо мне:

— Я знал, что он и его товарищи невиновны, — с делом-то знакомился. Но ничего нельзя было сделать, сейчас такое время...

Разговор происходил вскоре после суда.

Перед этим временем оказались бессильны все — от пастухов до маршалов, от целеустремленных юношей до старых революционеров, от узников до судей“.

Страшное было время!

## НЕЧЕСТИВЫЙ ПРИХОД

В номере той же газеты от 5 марта, протоиерей И. Свиридов кощунственно называет отречение Царя Николая Второго „своевременным актом, политически продуманным, продиктованным долгом монаршой совести перед Россией“.

В то, в какие ужасы это вынужденное (и впрочем, незаконное: все компетентные и порядочные люди признают, что за Алексея отец отрекаться не имел права) ввергло наше несчастную родину, — кому не известно? Мы испытали на своем хребте... Если о. Свиридов не испытал или забыл, ему бы лучше молчать, и не позорить своего сана.

Тем более, что покаяние России за цереубийство стало повсеместным и обширным, и канонизация Царственных Мучеников, проведенная Зарубежной Церковью, будет, скорее всего принят в недалеком будущем и Московской Патриархией.

Русская поговорка гласит: „Каков поп, таков и приход“. В данном случае, — наоборот. В такой газете как (тьфу!) „Русская Мысль“ даже и православный священник говорит языком недоброй памяти февральистов.

В. Р.

Т. МАРТЫНОВА

## К 30-ЛЕТИЮ СЛУЖЕНИЯ “НАШЕЙ СТРАНЕ” Н. Л. КАЗАНЦЕВА

День издания тысячного номера монархической газеты „Наша Страна“, естественно, был днем гордости для ее издателя Т. В. Дубровской и ее сотрудников. Но именно в этот день было еще одно радостное событие, которое вселило уверенность в сохранение газеты на многие и многие годы.

В апреле 1969 года, в 1.000-м номере „Нашей Страны“ появилась первая статья за собственной подписью, молодого и талантливого публициста Николая Леонидовича Казанцева. Надо заметить, что уже с 1967 года Н. Л. Казанцев был членом Редакционной Коллегии.

С появлением в монархическом печатном органе молодой смены появилась также уверенность в том, что газета имеет будущее и будет жить, несмотря на тяжелые условия эмигрантского существования.

Сотрудники Редакции вздохнули легко, так как понимали, как важно пополнить свой состав молодыми публицистами. Большинство работников зарубежных изданий находились уже в то время в предельном возрасте. И, несмотря на всякие призыва к молодежи, откликнулся только один — юбилей которого мы с гордостью отмечаем в этом году.

Основатель „Нашей Страны“ Иван Лукьянович Солоневич отлично понимал необходимость молодых сил и знал, что только они смогут спасти зарубежную прессу от ее исчезновения. И. Л. Солоневич писал: „Подготовка одного идейного журналиста важнее подготовки ста ротных командиров, а может быть и тысячи. Ротных командиров хватит и без нас. А идейных работников и с нами не хватает“.

Эти слова как бы специально были написаны для нашего юбиляра.

В наше время большинство журналистов сегодня говорят одно, а завтра совсем противоположное, подделываясь под ту или иную обстановку. Н. Л. Казанцев за 30 лет профессиональной работы доказал, что является искренне идейным и бескомпромиссным журналистом Русской Монархической Газеты, то есть таким, о каком мечтал в свое время И. Л. Солоневич.

Именно с момента начала сотрудничества в „Нашей Стране“, Н. Л. Казанцев и принял на себя крест служения Исторической России со всей силой своего таланта и патриотизма.

Неустанно работая, он всегда шел прямым путем. Путь этот никогда не был легким, а в посткоммунистический период стал еще труднее: появилось много соблазна, в виде завуалированных патриотов. Но тут Н. Л. Казанцев быстро разобрался и понял, что они несут на себе клеймо советчины. Пощады им не было и быть не могло. Редактор безжалостно сметал на своем пути всех „порозовевших“, отбрасывая одного за другим и тем самым удерживая то направление, которое было указано основателем органа монархической мысли, вот уже полвека тому назад.

В отставании белых идеалов Н. Л. Казанцев был и остается непоколебим, и в этом — его большая заслуга. Носитель Белого Наследия, он принял на себя поистине трудную, неоценимую и жертвенную работу. Таких людей сегодня очень мало, и они так нужны нашей родине России.

Несмотря на то, что Редактор остался почти один (а если бы он не откликнулся на призыв Редакции 30 лет тому назад, то „Наша Страна“ сегодня уже просто не су-

ществовала бы больше), Редакция очень успешно продолжает издавать газету. Многие блестящие, идеальные публицисты из Зарубежья и из России сотрудничают в „Нашей Стране“. Например: В. Беляев (США), С. Волков (Москва), В. Зарубин (Германия), В. Рудинский (Франция), Е. Вагин (Рим), Г. Моисеев (Канада), Е. Кармазин (Франция), А. Мезенцев (Владикавказ), Д. Ржанов (Франция) и многие другие.

Своими статьями и комментариями они заполняют страницы печатного органа „Н. С.“, информируют и правдиво освещают события в нашей недавней империи, события, которые всячески замалчиваются и извращаются. Они считают своим долгом безустанно твердить правду нашим соотечественникам, так как „обман и ложь коммунизма так насплоились на сознании, что многие даже не различают этого“ (А. Солженицын).

„Наша Страна“ приобрела широкую известность в России. Почти в каждом номере, в последние годы, можно встретить просьбы о пересылке этого единственного монархического органа печати Русского Зарубежья.

Его читают не только в Москве и Санкт Петербурге, а и на Кубани, на Урале, на Кавказе, попадает и в Сибирь. По последним сведениям (судя по письмам), „Нашу Страну“ получают приблизительно в 50-60 городах России, и в каждом городе число читателей доходит порой до тысячи человек (см. „Н. С.“ № 2465-2466, стр. 5 — „Письма из России“).

Сравнительно недавно посетитель из Зарубежья Оптиной Пустыни братия монастыря выразила очень большой интерес к монархической газете. Посетитель был настолько любезен, что взял на себя все расходы по подписке и пересылке „Нашей Страны“ в этот прославленный в русской истории монастырь.

„Наша Страна“ всегда находила и неизменно находит отклик в сердцах очень большого количества ее читателей. В этом году исполнится 50 лет, как эта монархическая газета читается во всех странах русского рассеяния — по всей Европе, в Австралии, в США, в странах Латинской Америки, — в последние годы и в России.

Н. Л. Казанцев утвердил себя непоколебимым, стойким борцом за правое дело, оставаясь верным Белому Наследию и Исторической России.

В том же месте, которое История отведет эмигрантской монархической газете „Наша Страна“, всегда и непременно будет вписано имя Николая Леонидовича Казанцева.

Сердечно желаю Редактору „Н. С.“ духовных, моральных и физических сил. Желаю успешно продолжать свое служение верой и правдой — Исторической России!

Храны Вас Господь!

Т. МАРТЫНОВА  
(„Вече“ № 60)

Редакция мюнхенского альманаха „Вече“ сопроводила статью Т. Мартыновой заметкой, в которой подчеркнула, что публикует оную „с особенным удовольствием, присоединяясь к справедливой оценке самоотверженных трудов Н. Л. Казанцева, который с честью продолжает возглавлять близкую нам по духу русскую монархическую газету. В 1998 году исполняется 50 лет со дня ее основания“.

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

# КОСОВО

Косово — исконно-славянская, сербская земля. На нынешней территории Косово-Метохии еще в 980-м году князем Стефаном Неманей было основано первое сербское государство. По-сербски “кос” — это черный дрозд. В 14-ом веке Сербия была — под управлением царя Душана — огромным и сильным государством, выходящим к Черному морю и имевшим под собой сегодняшнюю северную часть Греции, то есть Эгейскую Македонию. В то же самое время появились в Европе и турки, которые предварительно отобрали у греков всю Среднюю и Малую Азию. Огромным препятствием для их дальнейшей экспансии было православное сербское царство царя Душана. Турки направляют к царю Душану своего человека, некоего Иоанна Кантакузена, цинзара по национальности, который втирается в доверие царю и в 1354 году его отравляет. Малолетний сын царя Душана — Урош не в состоянии править огромным царством и ему в помощь призывается князь Лазарь. Но сильной царской руки нет и Сербия начинает распадаться. Появляются и турки на Балканах.

Зять князя Ларая — Милош Обилич с двумя своими родственниками ночью пробирается в стан турок, входит в шатер к султану Мурату, который его спрашивает, зачем он пришел? Милош Обилич отвечает, что он пришел поцеловать ему руку. На это султан отвечает, что он не достоин рукоцелования и требует от него поцеловать ногу. Обилич стал на одно колено и сделал вид, что желает поцеловать ногу, выхватил нож и распорол султану брюхо. После этого трое сербских смельчаков, отбиваясь от охраны, погибают в логове турок. Султаном становится сын Мурата Баязит.

Этот знаменательный день, 28 июня 1389 года, славится по сей день, называется **Видовдан** и является сербским национальным и православным праздником. На следующий день султан Баязит собирает свое огромное войско и выходит на Косовское поле. Князь же Лазарь не может собрать всех сербских князей, после смерти царя Душана пересорвавшихся между собой. Турки побеждают сербов. И начинается турецкое иго, которое для свободолюбивого сербского народа длится целых 550 лет.

Начав оккупацию Балкан, турки сразу же нашли себе союзников в лице сербских сектантов богумилов, которые отрицали крест и иконы, и были обличены еще святым патриархом Савой, покровителем сербского народа. Мы можем свободно сказать сегодня, что нынешние босняки-магометане происходят в основном от богумилов. Кроме этого многие являются и выходцами из янычар: в завоеванных землях турки забирали 7-8-летних здоровых мальчиков, воспитывали их в османском духе и они становились оплотом турецкого государства, его непобедимой гвардией.

Откуда же происходят албан-

цы, по сей день толкового ответа нет. Некоторые считают, что они происходят от иллир, которые населяли Балканы до прихода туда южных славян.

Во всяком случае, основателем Албании в Средних Веках был Скадер Бег, происхождением славянин. Он-то еще вел войну против захватчиков турков. Но албанцы в большинстве своем перешли в ислам (есть малая часть православных, проживающих у греческой границы и в Италии, вблизи Бриндизи). Последние бежали от турецкого ига, их общины по сей день процветают). У албанского города Дураццо есть некоторое количество католиков. Те же албанцы, которые проживают в сербском Косово и Метохии, в Македонии и Черногории (а их сегодня примерно 2 миллиона) — являются магометанами.

После распада турецкой империи, в чём огромную роль сыграли и русские цари, защищающие малые православные народы, в 1912 году было основано королевство Албания. Первым его королем был Зогу, женатый на венгерской графине. Флаг у Албании красный, в середине двуглавый орел: не наш, происходящий из Византии, а напоминающий курицу. Эта птица на албанском знамени называется „шип”, поэтому албанцы себя и называют **шиптарами**, ските-тарами. Так и сербы всегда называли своих подданных шиптарами, хотя в последнее время внедрилось новое понятие — „**косово-албанец**“. Как, кстати, и „босанец“. Еще лет десять назад босненцами были и сербы, и хорваты и магометане, которых официально титовские коммунисты именовали **неопределеными**. Сегодня стало повсюду принято босненцами именовать только последователей Магомета.

В 1918 году было основано Королевство Сербов, Хорватов и Словенцев, предтеча Югославии. В то время на территории нового королевства проживало примерно 180 тысяч шиптар. К началу Второй Мировой войны их оказалось почти один миллион. Тогда уже существовали военные подразделения албанцев, которые желали Великую Албанию: называли их **качаками**. После оккупации Италии, а потом Германии в Косово организовались **балисты**, националисты, которые были разгромлены титовскими партизанами. Их было примерно 30 тысяч.

Сама Албания была захваче-

на ярыми коммунистами под руководством Энвера Ходжи, который ввел неслыханный террор, запретив все религии.

После падения коммунистов, престолонаследник **Лека**, сын короля Зогу, попытался приземлиться на своем самолете с сотней преданных ему монархистов, но был встречен ураганным огнем албанских чекистов. Сам Лека, молодой человек крупного сложения, более двухметровой высоты, со товарищами ответил автоматным огнем и они смогли улететь на своем самолете.

В Югославии было шесть федеративных республик. Четыре из них решили отделиться, основав самостоятельные государства, не без помощи заинтересованного Запада. Дело в том, что Босния и Герцеговина один из богатейших районов мира, имеющий огромные залежи ископаемых.

Сама Албания — страна бедная, ископаемых у них нет, единственный албанский экспорт на Запад — лечебные цветочки и травы. Хотя албанские политики стремятся вступить в НАТО, но их туда сейчас не берут. После перемен последнего десятилетия Албания не нужна как стратегическая база.

Другое дело Косово. У Приштины находится Трепча, огромный рудник свинца, необходимый всем высокоразвитым странам. Кроме этого в Трепче добывается каждые год 100 тонн серебра и других металлов.

Вот где зарыта собака! Понятно, почему велась война в Боснии и почему кем-то инсенируются беспорядки в Косово.

В Сербии были две автономные области. На севере Войводина, в которой проживает 16 национальностей (кроме сербов, есть сотни тысяч венгров). На юге Косово и Метохия. Когда в 1991 году албанцы потребовали в многочисленных демонстрациях образования „Республики Косово“, то Милошевич отменил их статус национальной области.

Интересно заметить, что во время Второй Мировой войны сотни тысяч сербов бежали от оккупантов, но затем Тито запретил им возвращаться на свои земли, заселив ими Войводину, где они стали именоваться колонистами. В сербских же селах и городах стало расти албанское население: если у сербской семьи был ребенок-два, то албанцы-магометане имеют по десяток и больше детей.

**ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ И. Л. СОЛОННЕВИЧА**  
В „Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солонневича“ поступили следующие суммы, за которые редакция приносит сердечную благодарность:

от д-ра С. Шауба — 144,00 ам. дол., от А. Н. Залинской-Потемкиной — 48,00 ам. дол., от В. И. Ивановой — 50,00 ам. дол., от Г. Писарева — 100,00 ам. дол., от Р. И. Костючика — 396,00 ам. дол., от Г. В. Куманского — 48,00 ам. дол., от Д. фон Тизенгаузена — 18,00 ам. дол., от Хим Ника — 8,00 ам. дол., от Ю. В. Дмоховского — 23,00 ам. дол., от М. Стенина — 20,00 ам. долл., от „Русской Церкви в Наяке“ — 6,00 ам. долл., от М. П. Смирновой — 132,00 ам. долл., от Г. Аксюнова — 3,00 ам. дол., от Е. Раевской — 16,00 ам. долл., от М. Н. Бенигсен — 16,00 ам. дол., от А. А. Шеншина — 51,00 ам. долл., от Н. В. Домогацкого — 11,00 ам. дол., от В. И. Рязанцева — 41,00 ам. долл., от о. Николая Неклюдова — 200,00 ам. долл., от о. Сергия Пуха — 396,00 ам. дол.

Начался террор албанцев против сербского населения. Многим сербам в последние годы пришлось бежать из тех мест, где их предки жили века-ми. Сейчас же террористы нападают на сербские полицейские участки, часто при этом убивая милиционеров. До сих пор было больше 200 налетов и террористических акций. Белградские власти послали на усмирение военизированную милицию с танками, уничтожили десятки террористов и захватили ряд баз. Но албанцы народ отчаянный и дикий. Многие их сравнивают с чеченцами. У шиптар существует по сей день закон вендеты, который именуется по албански „джак пер джак“, что обозначает „кровь за кровь“.

Те страны Запада, в которых проживают косово-албанцы, как например Германия, знают, что хуже уголовников, головорезов и убийц, чем они, нигде нет.

Но есть на Западе круги, которые поддерживают стремление косово-албанцев устроить на территории Сербии „Республику Косово“. Шикарно издаваемая албанская газета, получающая помочь от немецких друзей „Бота Сот“ требует в конечном итоге объединения Косово с самой Албанией. Но сами албанцы не в восторге от такого объединения, ибо боятся хорошо вооруженной Сербии. И такое действие было бы прямым вмешательством в ее внутренние дела. И все же, некоторые западные политики, как министр иностранных дел Кинкель, хотели бы начать военные действия против сербов. Те же господа, желающие повторить ужасы войны в Боснии, не рекомендуют, однако, помочь баскам против Испании, североирландцам против Англии и т. д. И никто из них, не смог бы даже подумать, чтобы военной силой поддержать палестинцев, хотя последние еще лет 50 тому назад имели свое государство, а албанцы на территории Косово и Метохии его не имели.

Снова — в который раз — Сербия поставлена в положение решать свои дела самой. Друзей у нее мало и на Примакова рассчитывать тоже не приходит-ся.

Албанские эмигранты хорошо организованы. Во всех странах Европы, от Эдинбурга до Хельсинки, они демонстрируют, нося плакаты на ... английском языке. Это делается чтобы обратить внимание США.

В Белграде политики различных направлений едины в этом вопросе. Сербы считают Косово своей исконной территорией и предлагают косово-албанскому руководству переговоры.

Что же снова на Балканах будет? Скипетары желают непосуществимую „Республику Косово“. Сербы им этого не дадут. Они, конечно, должны дать албанскому населению некоторую автономию и самостоятельность, но в рамках такой Югославии, какая она есть сегодня.

А то будет снова война. Не дай этого Боже!

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### МИТРОПОЛИТ ВИТАЛИЙ

Нам пишут из Нью Иорка:

Первоиерарх Русской Православной Церкви Заграницей, митрополит Виталий заявил, что он не уверен в подлинности найденных в Екатеринбурге „царских останков“ и, следовательно, не согласен с решением их „перезахоронения“ как таковых.

### ЦАРСКИЕ МОЩИ

Нам пишут из Москвы:

Ряд организаций, чьи представители вошли в „Общественный Комитет по защите Святых Мощей Царственных Мучеников“ и в числе которых находятся Все-российский Монархический Центр и Российский Императорский Союз-Орден заявили по этому поводу следующее:

„Правительство „Российской Федерации“ 27 февраля 1998 года на основании выводов и предложений государственной комиссии под председательством Б. Е. Немцова, приняло решение о захоронении предполагаемых останков Императора Николая Второго и членов Его Семьи 17 июля 1998 года в Санкт Петербурге.

Правительство „РФ“, признав останки Царя Николая Второго подлинными, сознательно собирается предать их земле, фактически проигнорировав осторожное мнение Священного Синода Православной Церкви. Если останки подлинные, то в соответствии с канонами Православной Церкви они являются Святыми Мощами (Царственные Мученики прославлены РПЦЗ, несколькими епархиями РПЦ — Екатеринбургской, Курской, Луганской, Сербской и Болгарской Православными Церквями, десятки тысяч прихожан по всей России почитают их), а Мощи не подлежат захоронению, но должны выставляться в храме для поклонения. Поклонение Святым Мощам есть неразрывная часть нашей Веры, и лишив нас данной возможности, спрятав Мощи под землю, правительство, по существу, бесцеремонно оскорбляет религиозные чувства православных граждан. Данное обстоятельство вызывает глубокий протест среди христиан и мы оставляем за собой право предпринять любые адекватные действия по недопущению свято-татственных „похорон“.

Если останки все же подлинные, то их пышные похороны тем более неуместны, ибо грозят превратиться в массовое глумление над памятью Царя-Мученика.

Мы предлагаем единственно возможный, здравый и достойный выход из данной ситуации: передать останки Церкви, например Екатеринбургской епархии, на канонической территории которой они были обретены и прекратить всякие политические спекуляции на эту тему. Именно так еще в 1991 году и советовал поступить покойный Глава Императорского Дома Великий Князь Владимир Кириллович. Господь сам явит подлинные Мощи.

Мы обращаемся к губернатору Э. Э. Росселью: наберитесь мужества, лишь в вашей сегодня власти не допустить кощунства, оставьте бедные останки в Екатеринбургском Соборе, где в последние дни молился Царь Мученик“.

### МНЕНИЕ ПАТРИАРХИИ

Нам пишут из Москвы:

Синод Московской Патриархии принял определение об останках Царской Семьи, в котором заявляет, что „оценка достоверности научных и следственных заключений, равно как и свидетельство об их незыблемости или неопровергимости, не входит в компетенцию Церкви. Научная и историческая ответственность за принятые в ходе следствия и изучения выводы относительно екатеринбургских останков полностью ложится на Республиканский центр судебно-медицинских исследований Минздрава России и Генеральной прокуратуры Российской Федерации“.

Московская Патриархия отмечает, что „решение Государственной Комиссии об идентификации найденных под Екатеринбургом останков как принадлежащих семье Императора Николая Второго вызвало серьезные сомнения и даже противостояния в Церкви и в обществе. Вместе с тем, есть основания считать, что обнаруженные останки принадлежат жертвам боегородской власти. Известно, что многие из таких жертв были мучениками, исповедниками и страстотерпцами, которые ныне нашей Церковью причисляются к лику святых по мере установления их личностей, биографий и обретения соответствующих житийных материалов. В связи с этим Священный Синод высказывает в пользу безотлагательного погребения этих останков в символической могиле-памятнике. Когда будут сняты все сомнения относительно „екатеринбургских останков“ и исчезнут основания для смущения и противостояния в обществе, следует вернуться к окончательному решению вопроса о месте их захоронения“.

### НОВЫЕ ПОКУШЕНИЯ

Нам пишут из Москвы:

Группа белых организаций, возглавляемых Военно Исторической Ассоциацией „Добровольческий Корпус“ и Военно-Историческим Объединением „Доброволец“, сообщила, что в Екатеринбурге были взорваны крест и часовня, установленные на месте Ипатьевского Дома. По мнению этих организаций „преступление имеет целью запугать руководство и священнослужителей Русской Православной Церкви, посеять страх среди верующих христиан, чтобы не допустить этим канонизации Государя Императора Николая Второго и его Семьи, а также сорвать подготовку и проведение в России Дня Поминовения и Скорби в день 80-летия цареубийства“

В заявлении отмечается, что „этот, а также предыдущие террористические акты, направленные против памятников Российским Государям, подготовлены и проведены некоторыми связанными

между собой экстремистскими группировками, которые координированно действуют под прикрытием названий „Реввоенсовет РСФСР“, „НКВД“, „РККА“, „Революционная Партизанская Группа“, „Новая Революционная Альтернатива“ и „Революционный Коммунистический Совет Большевиков“, руководство и боевики которых продолжают находиться на свободе и активно действуют даже после ареста органами ФСБ нескольких своих членов в лице А. Соколова и И. Губкина, В. Скляра и С. Максименко. Оставшиеся на свободе террористы уже неоднократно угрожали отомстить за арестованных товарищей.

Белые организации Москвы требуют „резко усилить борьбу органов ФСБ и МВД с любыми проявлениями экстремизма и терроризма, а также принять решительные меры для их предотвращения в связи с приближающейся годовщиной цареубийства и возможным погребением к этой дате останков Царской Семьи с целью оградить православные святыни от новых актов терроризма и надругательства“.

### СЕРГЕЙ ВОЛКОВ

Нам пишут из Москвы:

Редактор „Дворянского Вестника“, доктор исторических наук, С. В. Волков отметил в этой газете, что „все более откровенное покраснение Ельцина нашло очередное этапное выражение в специальном выступлении в честь „Дня чекиста“. Термин „чекист“, олицетворяющий для всякого нормального человека наиболее гнусные проявления большевицкого режима, впервые так откровенно применялся высшим руководством страны по отношению к сотрудникам современных спецслужб“.

По мнению С. В. Волкова, „это, как и сам факт президентского выступления в до сих пор почитавшуюся праздником годовщину создания самой преступной из советских структур, откровенно свидетельствует о том, что выступление — не случайность, а продуманная акция, призванная в честь „примирения и согласия“ заверить красную оппозицию в том, что „контрреволюция не прошла“, и нынешнее государство — не историческая Россия, а их общая родная Совдепия“.

Заканчивая это, по его же словам, „не очень веселое обозрение“, С. В. Волков все же написал: „Тriumfalnoe возвращение в нашу жизнь веры предков, укрепление позиций и постоянный рост авторитета Русской Православной Церкви заставляет нас с оптимизмом смотреть в будущее. С Церковью никто не может быть страшным“.

### НЕМЦОВ О ЦАРЕ

Нам пишут из Гренобля:

Газета „Фигаро“ опубликовала интервью с Борисом Немцовым, которого она назвала „дофином Ельцина“. В нем — как значится в подзаголовке — Немцов объясняет почему России нужен царь. Предварительно, он заявил: „Мы фактически живем в монархическом строе, зачем быть кандидатом? Просто назначат кого-то и он будет президентом“. Борис Нем-

цов не исключает однако новую кандидатуру самого Ельцина, ибо „больной Ельцин намного лучше, чем здоровые Лебедь и Зюганов, и даже чем Лужков“.

По словам „первого вице-премьера“, России важно иметь царя потому что „Россия слишком велика по пространству и мало демократична, чтобы стать чем-то иным, чем монархия“.

На вопрос „думаете ли вы, что Россия обречена иметь царя, который все решает, вопреки всем другим ветвям правления?“, Немцов ответил: „Если бы все мог решать царь, мы бы уже имели множество необходимых реформ. К сожалению, это не так просто. Возьмите, например, аграрный вопрос. Это основная задача России. Все цари старались разрешить ее: Александр Второй, Николай Второй, Столыпин. Это тоже задача Ельцина, он хочет ее разрешить, хочет установить частную собственность земли, но коммунисты ему мешают. Он не может идти против парламента. Важно иметь царя“.

Журналистка Лора Мандевиль спросила Немцова, думал ли он так же, когда был губернатором Нижнего Новгорода. Ответ: „Я всегда был за царя“.

### ПРОТИВ РУСОФОБИИ

Нам пишут из Нью Иорка:

Бюллетень Конгресса Русских Американцев подчеркнул, что борьба с русофобией всегда занимала первостепенное место в работе КРА. „Сегодня русофобия отчасти является наследием „холодной войны“. Конечно, ни тогда, ни сейчас, непонятно почему русские обвинялись в преступлениях, совершенных международным коммунизмом против всего человечества и, в первую очередь, против русского народа. Ведь именно благодаря стойкости русского народа получили свободу все народы, бывшие пленниками советской „империи зла“. Мы гордимся своей великой православной культурой, музыкой, искусством, и всей своей историей. На протяжении всего 19-го столетия отношения между Россией и Америкой были самые дружественные. Поэтому, при проявлении русофобии в любых формах, мы должны давать быстрый и решительный отпор. Например, в 1997 году, в ответ на платные объявления латышского шовиниста Слуциса, КРА издал статью д-ра Д. Левицкого на английском языке и разослал ее сенаторам, конгрессменам, а также в другие учреждения“.

За сведениями как каждый русский эмигрант в США может помочь бороться с русофобией, следует обращаться по следующим телефонам: на западном побережье — Георгию Ависову, 650-347-8139; на восточном — Петру Будзиловичу, 914-358-7117 и Людмиле Фостер, 202-393-1332.

Бюллетень отмечает, что попечителями Вашингтонского Представительства КРА являются „всего лишь 800 человек! Спрашивается — а где же остальные русские?! Неужели всё, на что мы способны, это беспочвенная критика всех и вся, склоки между собой, отговорки? Будем помнить: если не мы, то кто?! Если не сейчас, то когда?!“